

дом №3, Библиотечка шк.
Ленина (1-этаж).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 (1278) Четверг 8 февраля 1945 г. Год изд. X цена 15 к

КОНЮ—ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ

Без хорошего коня нельзя думать о своевременном проведении весеннего сева. В колхозах «17 партсъезд», «Красный броневик» и в ряде других колхозов ежегодно проводят посевную в сжатые сроки потому, что там берегут конское поголовье, и весне там всегда лошади хорошей упитанности. И сейчас в этих колхозах по хозяйски готовят тягло. Хорошо поставлен уход, нет обезлички в эксплуатации, по уходу за конем введен контроль членов правления. И конечно, при такой постановке дела в «Красном броневике» сохранят жеребых конематок подготавливая каждую лошадь так, что весенний сев она будет работать безотказно.

Однако в целом по району положение с конским поголовьем неблагоприятное, требующее неотложных мер для улучшения. В колхозе «2 пятилетка», в колхозе «Красные горки», в «Искре» и еще во многих колхозах лошади в большинстве своем плохо упитаны, много лошадей с побитыми холками и плечами, много животных поражено чесоткой. Главная беда здесь в том, что в «Красных горках», «2 пятилетке» поголовье обезличено, уход не контролируется. Только поэтому, при спокойном созерцании председателя колхоза т. Дыдыкина, в «Красных горках» одна треть жеребых конематок абортровала, до сих пор не закончено лечение животных от чесотки.

В Мажарках, в Кечасове жалуются, что для тягла нет концентратов, что только поэтому кони истощены. Председатели этих колхозов Рудаков и Буляков этой жалобой прикрывают свою бездеятельность, свою беззаботность. Ведь это они не организуют подготовку кормов к скармливанию, у них поят лошадей холодной водой, это у них ездят на лошадях кому вздумается.

В колхозе им. Степана Разина (председатель т. Боткин) тоже нет концентратов, но там применяют резку кормов, запарку, введено круглосуточное дежурство, на лошади там ездят только закрепленный к ней человек. И лошади в этом колхозе готовы к пашне хоть сегодня. Там нет ни одной побитой лошади, все они неплохо упитаны, нет ни одной лошади больной.

Непонятную неповоротливость проявляет райветчица (врач т. Малинов) с ликвидацией чесотки лошадей. Ведь только начала работать газокамера, тогда как была полная возможность уже сейчас не иметь в районе ни одной чесоточной лошади. Обязанность зоотехников райзо немедленно, в самое короткое время добиться, чтобы опыт кормления лошадей из колхоза им. Степана Разина был перенесен во все колхозы, чтобы каждый конюх прошел обучение, чтобы за конем ухаживали не случайные люди, а любители этого дела, опытные люди.

Строго надо наказывать тех, по чьей вине произошел аборт конематки, почьей вине оказалась сбитой холка или плечи. Председатель колхоза, который примеренчески относится к безобразиям на конном дворе, тот должен сам нести наказание. Неприверимо должны вести борьбу за сохранность конского поголовья судебные-следственные органы. Их главная задача не квалифицировать факты, а предупреждать безобразия, не допускать их.

До сева остается время все меньше и меньше. Партийные организации, сельские советы председатели колхозов, работники конферм обязаны добиться, чтобы у нас в районе конское поголовье было хорошо упитанным, сильным, способным провести сев в сжатые сроки, высококачественно

Поддержим инициативу подростка Шуры Воронковой

13 летний подросток Шура Воронкова из сельхозартеля «Пржектор», Кечасовского сельсовета, включившись в соцсоревнование в честь 27 годовщины Красной Армии и поддерживая инициативу комсомольского звена Маруси Котельниковой из колхоза «Красный Якорь», Лукьяновского сельсовета, взяла на себя обязательство организовать в своем колхозе опытный участок картофеля площадью в 0,25 гектара. Семена на посадку изыскать внутри бригады.

рошо ее увезить, а в период прополочных работ вести тщательную очистку участка от сорняков. В течение весны провести несколько раз подкормку почвы местными удобрениями. Сейчас Шура приступила к сбору семян.

Комсомольские организации колхозов должны поддержать инициативу подростка Шуры Воронковой и добиться того, чтобы опытный участок был организован в каждом колхозе

А ВОРОНКОВА секретарь РК ВЛКСМ.

27 годовщину Красной Армии встретим завершением подготовки к севу

Районные совещания

2 февраля состоялось районное совещание партийного, советского, колхозного и комсомольского актива, директоров заведующих школами.

Совещание обсудило два вопроса: итоги месячника по подготовке колхозов к весеннему севу и о декадачке по организации помощи семьям фронтовиков.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий райзо тов. Смирнов.

Он говорит о том, что ряд колхозов нашего района неплохо поработали во фронтовом месячнике по подготовке к весеннему севу. За месяц вывезено на поля навоза 49644 воза, собрано золы 771 центнер, птичьего помета 377 цент., организовано 228 звеньев и т. д.

Первое место по проведению месячника занимает Лукьяновский сельсовет (председатель тов. Морозов). Там план вывозки навоза выполнен на 106 проц., снегозадержание на 100 проц., вывезено фекалия на 144 проц. Колхоз «Красная дубрава» этого сельсовета (председатель тов. Краснов) все годовые задания по вывозке и заготовке местных удобрений выполнил на 200 проц.

Об итогах январского смотрачки со докладом делал главный зоотехник райзо тов. Суворов.

В прениях выступили по этому вопросу т. т. Чухнин, Краснов, Ланин, Бударяев и др.

По второму вопросу говорил председатель исполкома райсовета т. Степанов.

В заключение выступил секретарь РК ВКП(б) т. Заварзин.

Совещание в честь 27 годовщины Красной Армии приняло обязательство, которое мы публикуем.

Обязательства

колхозов Салганского района, принятые на совещании районного партийного, советского, колхозного и комсомольского актива, директоров и заведующих школами к 27-ой годовщине Красной Армии в ознаменование одержанных побед и выступления Красной Армии до 23 февраля 1945 г. выполнять колхозами района следующие работы:

I. По подготовке к севу

1. Вывести на поля навоза 50000 возов.
2. Собрать золы 1750 цент.
3. Заготовить птичьего помета 425 цент.
4. Вывести на поля фекалия 1500 цент.
5. Провести снегозадержание на площади 3000 га.
6. Полностью отсортировать и протереть на всхожесть семена.
7. Закончить обводот в вытравке семенников трав.
8. Собрать верхушек картофеля 300 цент.
9. По примеру комсомольского молодежного звена Ботельникова М. П. добиться, чтобы каждое звено заготовило из своих личных запасов семян на площадь не менее 1,5 га.
10. Провести обмен продовольственных культур и некаждодневного зерна на зерно годное к посеву.
11. К 23 февраля в каждом колхозе изыскать недостающее количество семян.
12. Отремонтировать в колхозах, плугов—180, культиваторов—30 сеялок—65.
- Отремонтировать тракторов 22, плугов 25, сеялок 6, культиваторов 6, завезти горючего на базу МТС 50 тонн.
13. Полностью ликвидировать

чесотку лошадей и довести всех лошадей не ниже средней упитанности, патронировать к сельскохозяйственным работам дополнительно к имеющимся 200 голов крупного рогатого скота

II. По оказанию помощи семьям фронтовиков

1. По инициативе колхозников и колхозниц колхоза им. Калинина произвести с ор среды населения района продуктов питания, денежных средств, одежды и обуви.
2. Организовать силами обществности ремонт, пошивку и изготовление одежды, обуви, носков и варежек детям фронтовиков, оставшимся без родителей и в помощь многодетным семьям.
3. Открыть районный детский дом.
4. Всех детей школьного возраста, неохваченных учебой, вернуть в школу, для переростков организовать специальные группы или индивидуальное обучение.
5. Обеспечить школы, больницы несвящаемым месячным запасом топлива.

III. По выполнению гособязательств и финплана

1. Выполнить мясоставок 15 тонн, масла 2000 кг, яиц 15000 штук.
2. Выполнить финансовый план I кв. на 70 проц.

Организовать между советами, колхозами, бригадами, звеньями среди колхозников и всех трудящихся соревнования за выполнение установленных заданий к 1-му дню Красной Армии.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее и северо западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бой по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье несколько городов. Советские части захватили у противника 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами: Хайльсберг, Фридрихсбург, Ландсберг и Бартештайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Швайдемюль и ведут бой по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление в западу и юго-западу от Поз-

нани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части, заняли ряд немецких городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее Бюстрина наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя полностью разгромили ее, захватив при этом следующие трофеи: орудий—163, минометов—55, пулеметов—167, автомашин—1626, мотоциклов—500, подвоз с военными грузами 200. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8000 трупов гитлеровцев.

В городе Поззани продолжался бой по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе вооруженным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок. Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и

вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2300 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер, юго-восточнее города Бреславль, прорвали оборону немцев на западном берегу. За 3 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 26 километров, расширив прорыв до 80 километров по фронту. Наши войска заняли 6 городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 20 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наша войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Действующая Армия



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулиной Евдокии Андреевны присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никулина работала в Смоленске детским гражданским воздушным флотом. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

Фото Э. Евзерьяна.

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

ЗАБЫТ ВАЖНЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

С тех пор в колхозе им. 1 мая не выходит стенная газета, как закончилась уборочная. В колхозе «Красный восход» висит обрывок стенновки, выпущенный к октябрьским дням 1944 года. С уборочной не выходят стенные газеты в колхозах «Искра», в «Партизане» в «Тракторе».

Все эти колхозы входят в Маресевский сельсовет, где секретарем территориальной парторганизации является т. Клюкин. Важный участок работы заброшен. Маресевская парторганизация тов. Клюкин не поймет, что не использовать стеновой печатью это равносильно тому, что не использовать большой силы в партийной работе, в решении всех хозяйственных задач.

В Маресевском сельсовете много учителей, есть комсомольская организация, т. е. сил, способных выпускать регулярно во всех колхозах боевые стенгазеты, много, но эти силы парторганизация не использует, не вовлекает.

Маресевский сельсовет не блещет в делах по подготовке к севу, по выполнению государственных обязательств, много надо работать по укреплению трудовой дисциплины. И стенная печать помогла бы успешно решать все эти вопросы, но этого не делается.

Большая ошибка, допущенная Маресевской парторганизацией должна быть исправлена немедленно.

М. ЯКОВЛЕВ.

ДЕКАДНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

По почину калининцев

Живой отклик среди колхозников нашел почин калининцев в колхозах 1 Александровского сельсовета. «Гудок Октября» и им. Свердлова.

В колхозе «Гудок Октября» собрано в фонд помощи семьям защитников Родины 3 кг шерсти, 14 детских трусов, 18 детских рубашек, 14 распахонков, несколько овчин и картофеля.

В сельхозартеле им. Свердлова — 18 овчин, 1 кг шерсти, 2 метра холста, одно полотенце, 2 мужских рубашки, 2 шапки, женское платье и сорочка.

Пополнение фонда продолжается.

А. РАЗУВАЕВА

В Александрове Гатишь

В то время, как по всему району проходит мощная волна помощи семьям фронтовиков, в колхозах II Александровского сельсовета гатишь.

Там и не начинали сбор средств для детей защитников Родины, очевидно считая это мероприятие второстепенным делом.

Председатель сельсовета Полинкин самоустранился и работу по оказанию помощи семьям фронтовиков не возглавлял.

А. БОРИСОВА.

НАКАНУНЕ РАЙОННОГО СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Второй раз за время Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков в нашем районе проходит смотр художественной самодеятельности.

Это еще раз говорит о том, какое большое внимание уделяет партия и правительство, даже в условиях войны, народному творчеству.

Первые итоги смотра художественной самодеятельности ряда советов района показали, что там, где партийные, советские, комсомольские организации уделяют этому вопросу должное внимание, смотр проходит организованней и интересней.

В Лукьяновском сельсовете (председатель тов. Морозова) особенно удачно выступил колхозный хор, где были исполнены старинные русские песни: «Прослужил казак три года», «Снежки белые, пушистые», «Вниз по матушке по Волге», «Во субботу» и т. д.

Организованнее чем в прошлом году прошел показ самодеятельного искусства во II Александровском сельсовете. Молодежный хор под руководством учительницы тов. Галкиной замечательно исполнил современные песни: «Батюшка», «Огонек», «Там за горой» и другие, и были поставлены две пьесы.

Сейчас хором готовится к смотру Кечасовский сельсовет. Хор в 30 человек исполнит песни: «От края и до края», «Дороженька», «Казачья песня о Сталине», «Тройка», «Калинушка» и др. Шумовой оркестр в составе 10 человек сыграет «Нареченьку», «Цыганочку» и т. д. Участники кружка Тюркина И. П., Кривошеев Г. М. исполнят дуэт «Нечесушай». Будут показаны и другие номера.

Однако в ряде сельсоветов районная подготовка к смотру прохо-

дит крайне неудовлетворительно. Базалось бы опыт минувшего года должен был подсказать наиболее эффективные формы организации смотра, но не тут-то было. Организованные комиссии по смотру на местах бездействуют.

Особенно неудовлетворительно ведется подготовка к смотру в Абаимовском сельсовете. Ни партийная организация, ни комсомольская, ни сельсовет с избой читальней не возглавили по настоящему это мероприятие. А ведь там избой-читальней руководит коммунист тов. Силантьев. Кому бы кому, а ему нужно было бы быть инициатором проводимого дела.

Районный клуб, задача которого возглавить подготовку к смотру ведущей роли в этом вопросе не занял. Разве нельзя здесь в райцентре было организовать районный хор? Конечно можно. Но этим делом ни районная комиссия, ни рово, ни директор клуба не занялись.

Часто в сельсоветах и колхозах района не поддерживается инициатива колхозников. Вот члены сельхозартеля им. Чапаева изъявили желание организовать колхозный хор, но ни сельсовет (председатель тов. Башев), ни парторганизация (секретарь тов. Пльин), ни учителя ценное начинание колхозников не под держали.

До проведения районного смотра остались считанные дни. Для этого каждый руководитель кружка, каждый участник смотра должны напрячь все силы и внимание на подготовку. В тех сельсоветах, где смотр еще не проводился, должны его закончить в ближайшие дни, а к 10 февраля необходимо дать районной комиссии подробные данные о кандидатах на районный смотр самодеятельного искусства.

А. РОМАНЦОВА

«И пить будем и гулять будем...»



Под этим изречением пьяницы «руководит» колхозом Рудаков в Мажарке. Заключив, что он знает все по агротехнике (так как снял урожай по... 3 цн с гектара), Рудаков бросает курсы в Сергаче и отправляется пьянствовать к тетке в Чуркино. Искали его в Сергаче — не нашли, искали в Мажарках — не нашли, искали в Салганах — не нашли. Прогуляв пятидневку, Рудаков явился. Явился, как он заявлял, для того, чтобы поправить дела, по подготовке к севу. И начал Рудаков «поправлять» дело. Начал с того, что лучшую колхозную лошадь пременял на негодную, на овра как сказали колхозники.

С трудом верится в то, что Рудаков при обмене лошадей выговорил лично для себя подушубок, но достоверно, что он при этом пьянствовал два дня.

В колхозе «Большевик» ждали, что их председатель займется сбором и покупкой семян, организацией звеньев, улучшением дела животноводства. Ждали, но не дождалось. О недостающих семенах Рудаков не думает, все хуже и хуже становятся дела на фермах, неотремонтированный инвентарь завален снегом.

Изю дня в день тощат лошади. Много случаев расхищения кормов, трудовая дисциплина пала совершенно. Лучшие люди в колхозе остаются не замечены, лентяи и дезорганизаторы в порядке не призываются. И все это делается тогда, когда уже прошла декада февраля, когда до весеннего сева остается всего два с половиной месяца.

Рудаков во хмелю. Ему необходимо вытрезвиться. За это должна взяться прокуратура.

В. ЛЕСНОЙ

В.и.о. редактора
А. П. ТЮКАЕВА

Смотр районной художественной самодеятельности состоится 10-11 февраля в райклубе. Вход свободный. РАЙКОМИССИЯ

Организованно проведем рейд-смотра общественного животноводства в колхозах

По инициативе газеты «Горьковская коммуна» с 1 февраля по 1 апреля проводится рейд-смотра общественного животноводства в колхозах.

Цель смотра устранить имеющиеся недостатки по животноводству.

В ряде колхозов нашего района до сих пор продолжается падеж лошадей и другого скота, не во всех колхозах рационально расходуют корма, резка и запарка кормов не проводится, формально соблюдаются правила внутреннего распорядка по уходу за скотом.

Основные задачи рейда являются — сохранение молодняка, подготовка кося к весеннему севу, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству, а так же работы с животноводческими кадрами.

Для проведения рейда — смотра общественного животноводства в каждом колхозе создаются проверочные бригады из работников колхозного актива, зооветработни-

ков и селькоров стеновой печати. Проверочные бригады вместе с общественными контрольными постами должны в первую очередь проверить состояние скотных дворов, конюшен, телятников и размещение в них поголовья. Важно также проверить на фермах исправность стойл, кормушек, хранилищ и использование кормов.

Надо обратить особое внимание на подготовку кося к весеннему севу. Необходимо довести всех лошадей до средней упитанности. Это значит коренным образом улучшить уход за животными, производить ежедневную чистку, поить лошадей теплой водой, окончательно ликвидировать обезличку, чтобы каждая лошадь была закреплена за ездовым. Подготавливать к каждой лошади хомут, седельку и оральную сбрую.

Кадры животноводства имеют большое значение в сохранении молодняка. Поэтому необходимо для всех работников животноводства организовать зооветучебу, чтобы каждая доярка, телятница, озарка стали техницимом. В период рейда должно быть

обращено особое внимание на уход за скотом, в особенности за молодняком. На всех фермах надо правильно организовать труд работников животноводства, ввести индивидуальную сдельщину.

Проверочные бригады, участвующие в рейде призваны не только проверить работу ферм, но и внести предложения колхозов свои конкретные предложения. Выводы и предложения нужно обсудить на сессиях сельсоветов и общих собраниях колхозников.

Задача партийных организаций, сельсоветов и колхозов по боевому включиться в рейд, чтобы в период смотра добиться полного сохранения молодняка и увеличения поголовья скота.

В период рейда — смотра общественного животноводства большая роль принадлежит стеновым газетам и боевым листкам, которые должны систематически освещать ход смотра на своих страницах.

Д. БАРАНОВ,
секретарь РБ ВБП(б).